


QUESTIONS 

 

I. COMPREHENSION DE L'ECRIT : (12pts) 

1) Ce texte est :  

a. Un plaidoyer  

b. Un réquisitoire  

c. Une polémique  

Recopiez la bonne réponse 

2)  a-Qu’ est-ce qui suscite un débat sans fin au début du texte ? (Réponse 

avec précision) 

 b-L ‘auteur a identifié les deux opposants dans le débat sur ce type de gaz.  

  -Relevez les expressions qui renvoient à eux.  

3) Cette source d’énergie est-elle renouvelable ? Justifiez votre réponse.  

4) Relevez trois mots ou expressions relatifs au mot « gaz ».  

5)  « ….nouvelle ressource potentielle va induire, toujours selon ses 

partisans, une diminution des émissions de CO2 par substitution au 

charbon. »  

  Remplacez le mot souligné par un autre pris de la liste suivante : 

causer ; retenir ; devenir 

6) Complétez le tableau ci-dessous à l’aide des expressions suivantes : 

autonomie énergétique - la disponibilité en abondance – énergie peu 

émettrice de gaz à effet de serre – Pollution des eaux souterraines – 

gaspillage de grande quantités d’eau – Technique permettant 

l’exploitation d’autre ressources – limitée dans le temps.  

Arguments en faveur du gaz du 

schiste 

Arguments contre le gaz du 

schiste 

  

7)  « Même si elle repousse le pic gazier, cette ressource fossile est limitée 

dans le temps et a une forte empreinte territoriale. »  

 Le rapport exprimé dans cette phrase est : la cause ; la conséquence ; 

l’opposition. 

 Remplacez l’expression souligné par un terme de même sens.     

8) A qui ou à quoi renvoient les mots soulignés dans le texte ?  

9) L'auteur s’implique-t-il d’une manière explicite dans ce texte ? justifiez 

votre réponse.  

10) Proposez un titre au texte . 

II. PRODUCTION ECRITE : (08pts) 

Choisissez l'un des deux sujets :  

1. Faites le compte-rendu critique de ce texte.  

2. Quel type d'énergie de substitution (remplacement) proposez-vous à la place 

du pétrole qui, comme vous le savez, s'achèvera d'ici peu. Dites pourquoi ? 

 

BON COURAGE 


